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Metamorfózis eló'tt.
Velünk együtt Mohács egész 

intelligenciája meghökkenve I 
ts elképedve olvasta a Duna- 
vidék cimü lapnak a régi 
Mohács és Vidékéről tett ama 
értelmetlen és a lapot nem 
ismerő megállapítását, mely 
szerint annak „hírhedt kon- ! 
zervativizmusa1* miatt „nem 
lenne dicső a ieltámadasa". 
Míg e lehetetlen ítéletet nem 
másért, mint e régi, becsület­
ben megőszült lapnak min­
den mohácsi újságtól és új­
ságírótól kijáró tisztelet és 
becsület kifejezéséért méltat­
tuk annyira, hogy vezető 
helyünkön foglalkozunk vele, 
addig — tévedések elkerülése 
végett, — itt mindjárt cikkünk ' 
elején kijelentjük, hogy ez a 
tisztelet és becsület nem a ( 
névnek szól, nem annak a I 
névnek, amit most egy le- 
vitézlett és talajnélkül poli- i 
tikai irányzat akar meleg, bi- I 
zalwiat s népszerűséget szerző j 
takaróul magara ölteni, ha- j 
nem igenis szól Margitai Peti 
bátyánk Mohács és Vidéké­
jének, amely újsággal ő egy | 
hús és vér volt s hogy ha- i 
lála után néhány hétre meg­
szűnt, a legélénkebb bizonyí­
téka annak, hogy nélküle 
csak életképtelen váz volt a 
Mohács és Vidéke.

Jelenlegi laptársunk részé­
ről tett eme barátságtalan ki­
jelentés azonban sokkal pi- 
kansabb ízt kap, ha egy kissé
* dolgok mögé nézünk. Hi­
szen köztudomású, hogy ezek
* szavak egy lapnak önma­
gával való kétségbeesett harca, 
harca a jelennek az átalaku­
lás előtt a jövendővel. A lét­
kérdés ösztöne szólalt meg a 
Dunavidék hasábjain az ellen 
» terveit lap ellen, amely he­
lyébe és utána következnék. 
Addig él a Dunavidék, amed­
dig a Mohács és Vidéke meg 
fém születik, addig őszintén 
liberális laptársunk, mig az 
•Ikonzervatizmussal föl nem 
obi az uj nevet és az uj 
köntöst.

És mi ezen önemésztő 
harcba nem szólnánk bele, 
ha egy város emlékébe, egy 
nagy s értékes múlttal biro 
ember s újság tradícióiba ne 
vágná bele furcsa akaratát ez 
a tülekedés. Nekünk — min­
denki tisztában lehet e felől 
— igazán mindegy, hogy 
Dunavidéknek, vagy Mohács 
és Vidékének hivják-e azt a 
lapot, amely eddig is és ez­
után is velünk ellentétes el­
veket és eszméket hirdet, de 
ha őszinteséget keresünk e 
dolgok mélyén, akkor konsta­
tálnunk kell, hogy a mohá­
csiak előtt fogalommá, még 
pedig nagyrabecsült fogalom­
má vált Margitai : Mohács és 
V’déke köpenyegében a Du­
navidék jellegzetes lényege 
a legfurcsább látványok egyi­
ke volna. Tiszteletben tartjuk 
mindenki világnézetét és ezért 
merjük konstatálni azt, hogy 
minden izében következete­
sebb s őszintébb nem lehet 
laptársunk,mint amilyen most. 
Sokkal, de sokkal tiszteletre­
méltóbb a kendőzetlen ellen­
zékiség, mint bármilyen egyéb 
szemforgatás s Mohács éle­
tére hasznosabb, ha kimon­
dottan ellenlábas lapok kere­
sik és munkálják a jobb jö­
vőt, mintha átmazolt konzer- 
vatizmus alól tündököl a „hír­
hedt" liberálizmus.

A város és a környék leg­
súlyosabb vezető egyéniségei 
és a nagy tömegek úgyis 
szintvallottak, amikor kifeje­
zetten a lapunk által képvi­
selt keresztény politikát tet­
ték Mohács kardinális kérdé­
sévé s ennek az irányzatnak 
is csak használ, ha tiszta el- 
lenzékeskedéssel természetes 
ellensúlyozását adják az al­
kotó s dolgozó politikának.

Margitai Péter örökébe ak­
kor nem mert senkisem bele­
ülni, visszatartotta őket a 
nagy mester iránti becsüle­
tes tisztelet, mint ahogy az 
egykorú lapszamok írtak: 

„nem találkozott alkalmas 
ember, ki egyéniségének er­
kölcsi súlyával, tudásának 
erejével, politikai meggyőző­
désének szilárdságával haj­
landó lett volna azt a nehéz 
hivatást szolgálni, melyet 
Margitai Péter 35 éven át

Mire fordítsuk a városi kölcsönt ?
Körintervju Mohács város közönségével.

A hétfői közgyűlés, mint lapunk 
j más helyén olvasható, már szét- 

osztotta a városi kölcsön pénzét, 
j amely most a tavaszig úgy sem 

használható fel az építkezésekre. 
A város közgyűlése már egyiz- 
ben a kölcsön felvételének elha­
tározásakor döntött, hogy mit 
fog kezdeni a kölcsönnel, de 
miután a város nem kapott any- 
nyi pénzt, mint a mennyit kért, 
lehet, hogy ez a határozat vál­
tozni fog.

Erre nézve különféle kombi­
nációk merültek fel s ezért egy 
körintervjut intéztünk a város 
társadalmának különféle érdekelt- 

i ségeihez és megkérdeztük, hogy 
mi a véleményük, mit kellene leg­
előbb építeni a városnak?

A válaszok itt következnek sor- 
I rendben:

Egy városi hivatalnok :
A városháza a legszükségesebb.

Nem tudunk dolgozni a jelenlegi 
viszonyok mellett. Az uj szétosz­
tás, amellyel egyes hivatalok a 
Koronában lettek elhelyezve, so­
kat segített az ügyön, azonban 
elintézve ezzel sem lett. Nyugod- 
tabban dolgozunk, mert nem za­
varjuk egymást, de ezzel szem- 

I ben, ha valamit meg akarunk 
tudni egy másik ügyosztálytól, 
— ami elég gyakran előfordul — 
futkározni kell. Ezért kellene egy 
városháza, amelyben egymás mel­
lett volnának a különféle hiva­
talok.

Egy nem városi hivatalnok :
Lakást uram, lakást kell épí­

teni. A lakáshiány már borzalmas 
kezd lenni. Nem mondom, hogy 

I nem kell városháza, de nézzük 
csak meg közelebbről, hogy he­
lyes és okos dolog-e városházát 
építeni? A városháza állítólag 
három és fél milliárdból felépül­
hetne, de lehet, hogy négybe, 
sőt talán többe is kerül, tehát 

i esetleg az egész kölcsön rámegy.
A kölcsön ez esetben egy telje­
sen jövedelem nélküli ingatlanba 

i lenne fektetve, amelynek törlesz­

betöltött" “ S ha most mégis 
fel akarják eleveníteni a vázat 
s kihasználni annak nimbu­
szát, úgy egyformán megcsú­
folják úgy a jelenlegi lapju­
kat, mint a konzervatizmus 
igaz oszlopát, a régi Mohács 
és Vidékét.

tését és kamatait a város polgár­
ságának kell kiizzadnia.

Ha azonban a város lakásokat 
építene, amelyek most 30 évig 
adómentesek, már az elmaradandó 
adóból fedezni lehetne a kama­
tokat. Az a körülmény pedig, 
hogy az újonnan épült lakások 
ki vannak véve a lakásrendelet 
rendelkezései alól, egyenesen hasz­
not jelentene a városnak.

Az uj városházát a legjobban 
úgy lehetne megépíteni, ha a vá­
ros eladja a kastélyt és a régi 
kaszárnya épületet és ennek árá­
ból — valamit a kölcsönből 
hozzátéve — építi fel az uj vá­
rosházát. A kastély a mai viszo­
nyok mellett nem hozza meg 
értékéhez számítva a megfelelő 
jövedelmet. Viszont az uj laka- 

: sok — amit a kölcsönből építe­
nének — nagyon is szép jöve­
delmet hoznának, hiszen éppen 
most járja a hir, hogy egy hat­
szobás lakásért 20 millió korona 
évi bért fognak fizetni egy ki­
ürülő házban.

Számoljunk csak egy kicsit, 
hogy nem volna-e jobb igy dol­
gozni? . . .

Egy földműves:
Hidat kérem, hidat kell épí­

teni. Annyit beszélnek az urak a 
hídról, hogy már meguntuk a 
dolgot, de még mindig nem tud­
juk, hogy lesz-e hid, vagy sem. 
Pedig már eleget vesződtünk a 
mostani átkeléssel. Eleget szid­
tunk minden szidhatót, mert volt 

| elég időnk az átkelésnél való vá­
rakozás alatt.

Nekünk polgároknak életszük­
séglet a hid. Ez legyen az első 
teendő.

Egy kereskedő:
Az építkezés minket feltétle­

nül érdekel, mert egy kis pénzt 
hoz ebben a pénztelen, üzlettelen 
világban. Voltaképen nekünk 
mindegy, hogy mit építenek, csak 
építsenek. Ami beleszólásunk van, 
azt arra használjuk fel, hogy til­
takozzunk az ellen a gondolat
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ellen, hogy az uj városházát a 
város szélére építsék. Arról le­
het vitatkozni, hogy hol a város 
közepe, de hogy az ipari és ke­
reskedelmi gócpont hol van, azt 
mindenki tudja és látja, aki tudni 
és látni akar. Ne csináljanak ké­
nyelmi politikát a városatyák. Le­
gyen az a városháza a város éle­
tének középpontjában és ne vi­
gyék ki a csudába azért, mert 
egy-két fiskálisnak ez igy kényel­
mesebb volna . . .

E/y iparos:

Az a fő, hogy építsünk, mert 
a munka nagyon is elkelne. Hogy 
mit ? Minél többet. Ami pénz épít­
kezésbe megy, az jól el van he­
lyezve, mert ha az adónk talán 
valamivel nagyobb is lesz a ka­
matok révén, megkeressük azt 
azoknál a munkáknál, amelyek 
közvetlenül és közvetve a műhe- 
Ivünkbe kerülnek az építkezések 
folytán. Tehát csak építeni de 
minél előbb.

Eddig volna az intervju. Tes­
sék rajta eligazodni, tessék elég 
bölcsnek lenni. Mi nem szólunk 
hozzá. Szóljon a közönség és az­
tán ha kialakultak a vélemények, 
majd döntsön a város képviselő­
testülete aszerint, amint a több­
ség kívánja.

Á MANSz. estélye a 
nmészielepért.

Az őszelői zord, szinte télies 
idő a MANSz-asszonyok szépen 
előkészített és vasárnapra terve­
zett délutánját és estélyét is meg­
rontotta, de azért a lelkes közön­
ség, amely az Asszonyoktól ed­
dig is sok szépet és jót látott, 
este mégis ellátogatott a Körbe, 
hogy a délutánt is kárpótolva, 
a szép esti műsorban gyönyör­
ködjön.

A délutánra tervezett sok kel­
lemetesség tehát a közönség leg­
nagyobb sajnálatára elmaradt. 
Szürke, hideg délután volt a va- j 
sárnapi, amikor a Körben csak 
füstölő, kártyázó emberek ültek [ 

s hiányoztak a sürgölődő, forgo­
lódó asszonyok, 'eányok s mű­
vésznövendékek. Este azonban 
annál jobban kitettek magukért. 
Bár a közönség száma nem érte 
el a régebbi MANSz-esték kö­
zönségét, de azért mégis elég 
szép számmal voltak azok, akik 
a jól összeállított műsort meg­
nézték.

Körülbelül 9 órakor kezdte 
meg az előadást Békeffy Ida kis 
monológja, amelyben az a nő, 
aki mig egyedül van mindig el­
lensége a nőiességnek, de amint 
egy férfi föltűnik a láthatáron, 
akkor már a konyhába szalad, 
hogy ott kérje az meg a kezét, 
nagyon jól kidomborodott a per­
dülő előadásban.

Utána Herceg Ferenc egy nagy­
értékű drámai jelenetét, a Rét em­
ber a bányában címűt adta elő 
két tehetséges műkedvelő: Nick- 
mann Ferenc és Führer Ferenc. 
Maga a darab egyik nagy buda 
pesti színháznak volt műsorda­
rabja, irodalmi és színpadi értékei 
nagyok s hogy ily szinészileg is 
nehéz és súlyos feladatú, értékes 
darabot műkedvelőktől láttunk, 
ez felébreszti bennünk a reményt, 
hogy a mohácsi műkedvelők sza­
kítani fognak a csiri-csári dara­
bokká' s komoly munkával ko­
moly értékű előadásokat fognak 
rendezni.

Kedves szám volt ezutánSchnei- 
dér Ferenc vasúti tisztviselő szép 
hangú, meleg énekszáma, majd: 
Uram, megkérem a kezét című 
bájos, naiv apróság szórakoz­
tatta a közönséget, melyben Papp 
Ferenc, Probszt Teri, Kentler 
Ninus, Pazaurek Böske és Roz- 
manics Kató mutattak be jól meg 
jellemzett figurákat.

Egy művésznövendék tárogató­
szólója s Szász Ida és Beckcr 
Manci plasztikus élőképei tették 
még változatossá a műsort, mely 
után a közkedveit Csikó prímás 
húzta a vig társaságnak hajnalig 
a talpalávalót.

A megrendezett szépségver­
seny eredményes volt, amennyi­
ben a csinos kis Vorisek Manci 

nyerte el jól megérdemelten a 
pálmát s most már csak arra 
várunk, hogy a fitos kis arcocs­
kát a festő vásznán is mihama­
rabb láthassuk.

Bári tanulságok.
Kaptuk a következő sorokat:
A bári leventék fehér selyem­

zászlaját Kisasszonynapján föl­
szentelték és akik ott voltunk, 
megállapítottuk, hogy Bárban 
avatták föl Baranya vármegye 
első hősi emlékművét a világ­
háború halottainak és most a 
járásban Lánycsók után Bárban 
szentelték föl az első levente­
zászlót.

Hogy volt ez ebben a kis köz­
ségben lehetséges ? Hát kérem 
csak úgy, hogy az uraság áldo­
zatkész, a község vezetői hivatá­
suk magaslatán álltak, a nép pe- 

, dig egyetértő, megértő voit. Az 
ünnepélyen jelen volt kerületünk 
országgyűlési képviselője is és 
közebéd alatti felköszöntőjében 
is a község népe közt uralkodó 
egyetértést emelte ki és dicsérte. ,

Külön bekezdésben emlitem 
meg, hogy az ebédnél magyar 
ruhás német legények szolgáltak 
föl és a zenét a legények sarkan­
tyúinak pengése nagyon kelle- j 
mesen pótolta.

De ott volt városunk polgár­
mestere a tiszti ügyésszel és má­
sokkal együtt. És a mohácsiak 
egyike éles szemmel mindjárt 
észrevette, hogy irne: a község­
nek 152 lakóháza van, mégis I 
173 zászlószeget vertek be és I 
mindenki 30.000 — 100 000 K-val 
váltotta meg a szeget, tehát min­
den családfő az ő egynapi kere­
setét levente célra adta és az illető 

i meg nem állhatta, hogy a város 
iránti szeretetből föl ne sóhajt- | 
són: Mivé fejlődhetne Mohács, 
ha itt 4000 családfő az ő egy­
napi keresetét közös célra ál- 

; dozná?! Bizony az egész vilá- 
i got, már tudniillik a mohácsi 

világot kiforgatná sarkaiból.
Voltunk ott többen mohácsiak 

| és bámulattal, nem: szégyen-
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kezve láttuk a báriak összetart, 
sat, hol senki sem pártoskodS 
senki sem akart kivétel ien‘- 
hanem áz egyszerű téglád 
munkás is az ő nehezen 
szerzett keresetét föláldozza.

Mohácsiak, tanuljunk a fal,, 
siaktól!

' árost po/rtr.

Csendes közgyűlés 
a városházán.

Arányosan szétosztották a városi 
kölcsönpénzt a mohácsi pénzinté­

zetek között.

Hétfőn délután volt az eddigi 
közgyűlések sorában a legesen- 
desebb ülése a város képviselő­
testületének. A tárgysorozat két 
pontból állott s ez ugylátsziknem 
igen vonzotta a városatyákat, mert 
alig egyharmada jelent meg a 
képviselőtestületnek.

Három órakor még senki sincs 
a teremben. Pár perc múlva kez­
denek el szállingózni, de olyan 
gyéren, hogy már előre látszott 
az, hogy csak kevesen fognak 
megjelenni. A Keresztény Városi 
Párt bevonulása sem jelentett 
nagy többletet, mert onnan is 
alig páran jöttek. A liberális párt 
pedig majdnem egyáltalán nem 
volt képviselve, mert egyedül 
csak dr. Schwarcz Béla jelent 
meg, majd később Német Kál­
mán dr., aki egyedül ült le a bal­
oldalon, de aztán megunta az 
egyedüllétet és ő is átült a jobb­
oldalra. Schwarcz Béla is ott fog­
lalt helyet, igy a baloldal telje­
sen üres lett. Végül is Dobler 
volt kénytelen átülni, hogy mégis 
legyen — ellenzék.

Dr. Margitai Lajos polgár­
mester a napirend előtt kegyele- 
tes szavakkal emlékezik meg az 
elhunyt Varga Zsigmondról, aki 
25 éven át dolgozott Mohácsért 
és munkája mindig a béke kere­
sése, az ellentétek elsimítása volt 
s ezzel talán egyedül állott Mo­
hács közéletében.

A napirend első pontja a vá­
rosi kölcsönből szerzendő pénz

Májusi fagy.
1.

Kerekesné Lamperth Margit az 
asszonyi élet kezdetén tele volt 
azokkal az ábrándokkal, amelyek­
kel az úgynevezett felvilágosult, 
modern leányok kendőzik az úgy­
nevezett falusi libák által kultivált 
ábrándozásokat, melyek dacára 
annak, hogy erőszakosan más­
nak szeretnének látszani, mégis 
ugyanazok, mint ahogy a paraszt 
menyecskének ugyanígy bizsereg 
a vére, ha az urát várja haza, 
mint ahogy történetesen Kere- 
kesné Lamperth Margitnak is 
kalapált a szive, amikor Kerekes 
Ferkót, a falu különleges hírű, 
férfias szépségű emberét várta 
haza, akinek Margit pont egy 
hete a hites felesége volt.

A házasság azonban egy ár­
nyalattal bonyolultabb volt, mint 
a többi bonyolult házasság. En­
nek oka nem csupán az volt, 
hogy Kerekes Ferkó özvegy 
emberként kérte meg Lamperth 
Margit kezét, akinek távoli ősei­
től valami csekély francia vér is 
csörgedezett az ereiben, hanem 

főleg azért, mert a csinos és 
kapós lány nagynénje, aki nevelte 
és a házaséletre előkészitette 
Margitot, váitig mondogatta:

— Lányom, gondold meg a 
dolgot és ne menj ehhez az 
emberhez. Megboldogult nagy­
anyád, amikor hasonlókép meg- i 
boldogult anyádat, szintúgy öz- 
vegyember apádhoz hozzáadta és I 
a házasságból a tanulságokat le- ! 
vonta, nem győzte eleget mon- j 
dogatni, hogy ha még tizenkét ' 
lánya is volna, azok közül egyet 
se adna többé özvegyemberhez, j 
Egy okos öregasszonynak — aki- | 
nek a saját és lányai férjein alkalma I 
volt annak rideg valóságában j 
megismerni a férfi természetrajzát 
— ezek voltak a legtöbbet han­
goztatott szavai s saját érdeked­
ben cselekszel, ha ezeket meg- : 
fogadod.

Margit azonban nem volt az * 1 
a lány, akit igy egy könnyen 
meg lehetett volna ijeszteni. Ját­
szott huszonnégy éves koráig s 
eleget férfiakkal, tudta, hogy a , 
nő javíthat és ronthat ugyan­
akkorát a férfin. Bízott magában, 
csengő szépségű életében, okos­

ságában, meg a formás arcában- 
testében. A nagynéni pedig — 
akinek gyermeke sosem volt s 
igy sosem érezte azt a borzasztó 
felelősséget, ami egy házasság 
megkötésénél szerepel, megadta 
a beleegyezését, gondolván:

— A maga nyakát töri ki, nem 
az enyémet!

Az esküvő szemrevaló volt. 
Kerekes Ferkón a frakk jobban 
állt, mint bárki máson s nem 
látszott egy csipetnyit sem, hogy 
az első házasságának viharai és 
szenvedései valami nyomot is 
hagytak volna hetyke szemén. 
Mellette Margit üde, viruló rózsa 
volt, a kezdődő asszonyiság ezer 
kívánatosságával s még az ellen­
ségek is belebökték az esküvői 
menetbe:

Jobban még hét várme­
gyéből se válogathatták volna 
össze őket . . .

II.
A nászhét mámora megejtette 

mindkét válogatott emberpél­
dányt. Bolonditó májusi virág­
zásba borult körülöttük az élet, 
minden napnak megvolt a maga 
bodito fáradtsága, akarat bujto- 

gató mámora. Csakhogy mig 1 
nő, a maga tudatos, élet-igenlő 
vágyával esztelenül, örökegy 
asszony módjára várta, vigyázta 
a még szebb napokat, azalatt a 

’ férfi fáradt képzelettel, az ismert 
' ujságtalan napok unalmával fo­

gadta álmodozó, melléje rogyó 
asszonyát :

— Jó a fejemet az öledbe haj- 
' tanom, mesélj kis feleségednek 

valamit. Mesélj arról, én vagyok-e. 
i aki mindenki előtt és mindenki 
I után az igazi párod lettem? -•

Csiszolatlan, furcsa beszed
I felelt az aranyló hajú asszony 

szavára. Fáradt, kérges 
szerelemről, formákról, de később 
még ez is abba maradt. Különös 

j vad düh szállta meg a férfit- 
Düh a szeretni tudó s maga' 
a férfinek föláldozó nő ellen 

. Azért, mert fáklyaként folyton eg 
| utolsó szeméig a szerelmes n , 
■ mert melegít, perzsel akkor 

amikor a férfi számára mar e- 
| múlt az ünnep, amikor mar 
' hétköznapot várja a férfi ann 

bajaival, szenvedéseivel, robo 
munkájával. És kifordult Kereke* 
Ferkó az ajtón, néhány kere> »
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elhelyezése mindaddig, mig a ta­
vasszal rendeltetésére fordítható 
lesz, olyképen lett megoldva, 

a kölcsönpénzből 
a Mohácsi Ált. Takarékpénztár 

300,000.000 Kt,
. Mohácsi Közgazdasági Bank 

300,000 000 K t,
. Mohácsi Mezőgazd. és Iparbank

1,200.000 000 K t,
. Mohácsi Takarékpénztár pedig 

2,400.000 000 K t
j0g kapni. A bankok a pénzért 
12 kamatot fizetnek s igy a 
város még némi nyereségre is 
szert tesz, mert a városnak a 
pénz még az árfolyamveszteséget 
is számítva legfeljebb ll°0-ába 
fog kerülni.

A közgyűlés a tanács fenti in­
dítványát egyhangúlag névsze­
rinti szavazással elfogadta dr. Frey 
János rövid hozzászólása után.

A közgyűlés második és utolsó 
pontja a kölcsön kamatainak és 
törlesztésének fedezete volt, amely ' 
azonban részben a fenti kamat­
differenciából, részben pedig a 
kereseti adónak abból a többle­
téből, amely a költségvetés és a 
tényleges kivetés között mutat­
kozik erre az évre, teljes fedeze- i 
let nyer.

A közgyűlés tudomásul vette 
s ezután az ülés véget ért.

Szeptember hó 2O-tól 27-ig lesz 
ayítva a müvésztelep tárlata.

Mohács kedvelt s szeretettel 
felkarolt művésztelepén közeledik 
a távozás ideje. Múvésznövendé- 
keink derekas, komoly munkát 
végeztek itt ülatz Oszkár irányí­

tása mellett s most, hogy majd 
búcsút mondanak városunknak, 
munkásságukat s az itt elért ered­
ményeiket egy reprezentatív kiál­
lítás keretében be fogják mutatni 
a mohácsi közönségnek.

Majd mindegyik növendék sze­
repelni fog egy két képpel a kiál­
lításon s igy mintegy ötven kép 
fog a szemlélő elé tárulni táj­
képek, fejek, alakok s kompozíciók 
formájában. Legnagyobb részük 
tárgya a mohácsi határban s a | 

erőltetett szóval eljutott az udva­
rig, lázas, lüktető aggyal az ut­
cáig s amikor önemésztő dühe 
a szelíd s okos természet kon- 
traszától a legmagasabbra csapó­
dott, az egy hetes férj, a mulatós 
Kerekes Ferkó betoppant a kocs- 
«a elzárt s csak beavatottaktól 
látogatható különterembe, ahol 
■tár együtt volt a határmenti falu 
egész mulatozó, iszogató, kár­
tyázó garnitúrája néhány határőr­
szolgálatot teljesítő katonatiszt s 
egy-két civil.

III.
Az immár Kerekes Margitnak 

ösztönszerűen sírásra biggyedt a 
szája. De a francia vér és ma­
gyar konokság felrázták ellágyu- 
lasából s még önmagát korholta 
* fiatal asszony, hogy nem ha­
gyott urának kis időt arra, hogy 
egy kissé magányosan lehessen 
is ezzel az újbóli találkozás örö­
két felfokozza. Gyorsan össze­
szedte magát, a néhány perc alatt 
a meleg, buja fészekből idegenné, 
borzongatóvá lett lakást rendbe 
bozta, ízes, jó vacsorát, gyenge 
bort rendelt, pedánsan, virág nél­
kül megtérített s egy útikalauzt 

sokac nép közül került ki, egy 
sokac menyecskét festett le maga 
a mester is, Glatz Oszkár.

A kiállítást szeptember 20 án, 
jövő vasárnap fogja megnyitni 
gróf Klebelsberg Kunó kultusz­
miniszter, aki ez alkalomra lejön 
Mohácsra s a kiállítást egy hétig 
tartják nyitva, vagyis szept. 27-ig.

. Természetesen képet lehet vá­
sárolni is, a művésztelep Mohács 
vendégszeretetét honorálandó, a 
lehető legolcsóbb árban fogja a 
képeket a kö’">nség tulajdonába 
bocsájtari. Tekintve, hogy fiatal 
emberek munkáját veszik meg, 
akik elölt ott áll még a jövő s 
akiknek beérkezése után a képek 
sokszoros árt fognak megérni, a 
vevő nemcsak mupártolást követ 
el, hanem pénzének jó befekte­
tést is biztosit.

A kiállítást Holla Rezső tanár­
segéd szakavatott keze rendezi 
a városi Tornacsarnokban.

Ugyanekkor kerül kisorsolásra 
a MANSz estélyéről elhalasztott 
tombola is. Ugyanis a csúnya 
délután és a kisszámú közönség 
miatt oly kevés tombola jegy fo­
gyott el, hogy a húzást el kel­
lett halasztani s igy a sorsolást 
majd csak a művésztelep kiállí­
tásán fogják megejteni, amikor 
természetesen úgy az eddig, mint 
az ezután megveendő tombola­
jegyek érvényesek lesznek, hogy 
a boldog nyerők egy-egy értékes 
képpel gazdagítsák szalonjukat 
vagy ebédlőjüket.

A kiállítás megnyitásának rész­
leteiről lapunk legközelebbi szá­
mában hozunk riportot.

A pápa gróf Zichy Gyulát 
nevezte ki kalocsai érsekké.

A MTI. egy rövid kis hirt kö­
zölt szerdai kiadásában, amelyre 
a baranyai kaiholikus egyházme­
gyében minden szív megdobbant: 

véve a kezébe, nyugodtan leült 
várni az urát.

Elmúlt azonban nyolc óra, el 
kilenc is s ama fokozódó nyug­
talanság, amely ugyan másod- 
percenkint csak egy millimétert 
ugrott, de annyi idő alatt mégis 
óriásivá nőtt, kilenc órakor úgy 
belevágott a szivébe, amitől az 
a kis furcsa, kiismerhetetlen szív 
úgy elkezdett kalimpálni, hogy 
szegény asszony gondolatai mint 
a kerge kutyák, önmagukat űz­
ték, hajtották. De bolondos is az 
a szív ! Egyszer bosszút paran­
csol, azután meg odarogynánk 
annak a rossz, komisz embernek 
a lábaihoz és a tenyerünkön ál­
doznék föl lángoló, nagy piros 
szivünket. Egyszer az ajtóig ment 
el az asszony, visszahozta a büsz­
kesége, egy asszony nem mehet 
vissza a nagynénjéhez, az anyjá­
hoz még talán igen; sírni kez­
dett, de a dac elfojtotta a köny- 
nyeit, kezébe kapta a papirvágó- 
kést, de kiejtette a kezégől, mert 
szerelmes volt . . .

Végre torz, rút manók kezdtek 
csúnya játékot vele . . . Lefek- 

A pápa gróf Zichy Gyula megyés­
püspököt kinevezte kalocsai ér­
sekké.

Gróf Zichy Gyula húsz év óta 
püspöke egyházmegyénknek. 1905. 
október 7-én neveztek ki s az- ta 
neve belerögződött a megye min­
den hívének leikébe, mert sze­
mélye a megtestesült szeretet, mű- 

| ködése pedig aidás volt. A me­
gye pásztora volt a szó legszo­
rosabb értelmében. Vezetője a 
hivő lelkeknek és istápolója sok­
sok bajának, enyhítője szenvedé­
seinek . . . Megerezte a szomo­
rúságot, átérezte a szenvedést és 
sietett mindenkor segíteni, soha­
sem várva sem kérést erie, sem 
köszönetét utána.

Amilyen nagy örömmel vettük 
kinevezését, oly szomorúsággal 
búcsúzunk tőle. Nagyon kévéssé 
enyhíti szomorúságunkat a MTI. 
további köztese, hogy egy ideig 

! még ideiglenesen kormányozza 
I egyházunkat, mert főpásztorunk 

kitüntető kinevezése mégis csak 
! búcsúzás tőlünk.

Zichy Gyula gróf 1871. novem­
ber 7-én született Nagylángon, 
Fejérmegyében. Theológiai tanul­
mányait Innsbruckban és Rómá- 

j bán végezte. Hosszabb ideig élt 
az örökvárosban s ez idő alatt 
előbb XIII. Leó, majd X. Pius 
pápa szolgálat tevő kamarása volt. 
Egyházmegyéjében működése az 
alkotások sorozata volt, amelyből 
kiemeljük a Julián-otthon alapítá­
sát a züllésnek indult gyermekek 
megmentésére, az 1908 bán ala­
pított középiskolai fiuinternátust. 
Ugyancsak az ő érdeme a Pálo­
sok visszatelepítése Pécsre.

A kinevezés a magyar kor­
mánnyal egyetértőleg történt.

— Uj i eformátus pap. Szorn- 
; baton, f. hó 5-én érkezett meg a 
' református eklézsia uj káplánja, 

Van Benő, aki eddig Szaván volt 
káplán s az egesz itt tartózkodása 
valószínűleg csak 5 hétig fog tar­
tani, mert a legnagyobb valószí­
nűség szerint Szaván fogják re­
formátus lelkésznek megválasztani.

— Nyugalombavonult plé- 
' bános. Palócz János Ráctöttös

tették selyem paplanos ágyába, 
elaltatták s azt álmodta a szen­
vedő asszony, hogy a várt, vi­
gyázott gyönyörű napok követ­
keztek el az életében. Gyönyö­
rök, suttogások, csókok és vér­
piros szerelmek árja lepte el. Azt 
álmodta, hogy az aranyhajával 
odakötözte az urát a szépségek 
börtönéhez. És e májusi napra 
k’nyillott az asszony. Mintha vi­
rág lett volna — folytatódott az 
álom — s szirmait kitárva várta 
a boldog termékeny életet . . .

Goromba zajra ébredt az asz- 
szony. Duhaj nóták, káromkodá­
sok vesztek a sötétbe az ablaka 
alatt. Rövid időre az ajtó csikor- 
dult s bejött rajta az ura bam­
bán, részegen. S ekkor az asz- 
szony megremegett, fázott, jól 
betakarta összegörnyedt testét. 
Átsuhant rajta az alattomos, vá­
ratlan májusi fagy s a nagyon 
szépnek indult élet szirmai meg­
fagyva, megfeketedve ott rothad­
tak, gunnyasztottak a hófehér 

; selyempárnán egy tört szemű 
asszony képében.

a. t.) 

plébánosa nj ugalomba vonult. —• 
Az uj plébáros kinevezéséig az 
administratori teendőket Zányi 
Ferenc diósberényi administrator 
látja el.

— Egyházmegyei hírek. Gróf 
Zichy Gyula püspök R.eisz Antal 
segédlelkészt Olaszról Kocsolára 
helyezte át. Helyébe Szolga István 
segédlelkészt nevezte ki.

— Plébánost vizsga. Szerdán, 
, f. hó 9-én jó sikerrel tették te a 
. synodalis vizsgáló bizottsága előtt 

Hantos Béla és Kecskés Károly 
[ a plebánosi vizsgát.

— A mohácsi járásbíróság 
uj végrehajtója. A napokban er- 

; kezett meg a kinevezés, amellyel 
I a mohácsi jarásbirósági végre­

hajtói állást Kanyó Ábel Béla volt 
palánkai kir. bir. végrehajtóval töl­
tötték be, aki jelenleg Baján volt. 
Az uj végrehajtó a napokban már 
el is foglalja állását.

— Uj óvónő. Szombaton, 1. hó 
4-én dr. Berze-Nagy János tan­
felügyelő elnoklesevel Kiág Józsa 
okleveles óvónőt a Jókai Mór-utcai 
ovódaba rendes óvónőnek válasz­
tottak.

— Kinevezés. Bolváry Géza 
volt mohácsi kir. járasbirosági 
telekkönj vvezetöt a budapesti kir. 
törvényszék elnöke a központi te­
lekkönyvi hivatalnál rendszeresi- 
tett ideiglenes dijnoki állásra ki­
nevezte.

— Házasság. Vogl Béla sajt- 
I nagykereskedő f. hó 5 én délelőtt 

házasságot kötött Plávsits Amália 
tanítónővel.

— A Dunavidék szerkeszté­
sét a mai számtól kezdve Inkei 
József hírlapíró látja el. Mi a hirt 
csak megnyugvással és örömmel 
vesszük, mert reméljük, hogy Inkei 
szerkesztése békét visz abba a 
lapba, ahonnan eddig csak a gyű­
lölet lángja csapkodott ki

— Halálozás. Prókay Béla ha­
jós 22 éves korában f. hó 10-én 
Budakeszin az Erzsébet-szanató­
riumban meghalt. Az elhunytban 
Prókay János banktisztviselő fivé­
rét gyászolja. A korán elhunyt 
fiatalember holttestét özvegy édes­
anyja Mohácsra hozatja.

— A rendőrnapra váltott je­
gyek árát a m. kir. allamrendőr- 
ségen a 3-as szobában a hivata­
los órák alatt fel tehet venni.

— Elveszett f. hó 10-én egy 
„Bobi* névre hallgató 8 hónapos 
farkaskutya. A megtaláló kéretik 
a rendőrkapitányságnak beszol­
gáltatni.

— Megkezdődtek a szüretek, 
A múlt hét csúnya, esős időjárása 
a mohácsi szőllők korai fajait na­
gyon tönkretette úgy, hogy a leg­
nagyobb részük erősen rothadni 
kezdett. Ezért a szőllősgazdák e 
héten megkezdték a korai szőllő- 
fajták szüretelését.

— A Pécsi Dalárda, amely 
legutóbb oly nívós dalestét ren­
dezett Mohácson október 3-án 

i ismét Mohácsra jön. A kiváló 
dalárdát, a soproni dalverseny 
győztesét meleg érdeklődéssel 

, várja Mohács dalkedvelő közön­
sége

— Találtatott gazdátlanul egy 
i darab vörös szőrű kutya a Kos- 
1 suth Lajos utcában egy fekete 
I clottból készült retikül, benne egy 
i rózsafüzér és egy fehér zsebken- 
I dővel. Igazolt tulajdonosa a rendőr­

kapitányságon átveheti.
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— Az autóbusz és a kocsik. 
(Panaszos levél.) Tisztelt Szer­
kesztő Ur 1 A minap az autóbu­
szon mentem ki a szőllőbe s oly 
dolognak voltam a tanúja, ame­
lyen az összes autóbusz-utasok 
érdekeben segíteni kell. Ugyanis, 
ha az autóbusz az úttest köze­
pén megy s előtte kocog egy ko­
csi. az dacára a sok tülkölésnek 
— van ugyan néhány kivétel is — 
nem kerülne le az úttest szélere 
s varja, hogy vagy a széles autó­
busz kanyarodjon le a meneteles 
oldalra, miáltal az utasokban meg­
fagy a vér, félvén a libbenéstől 
és a felborulástól, vagy megvárja 
mig az autó megáll s csak hosz- 
szas szóbeli csete-paté után haj­
landó valamennyire oldalt kerülni, 
hogy mellette az autóbusz elférjen. 
Miután ily rövidesen beigazolódott, 
hogv az autóbusz a legfontosabb 
közlekedési eszközzé vált a város 
es a szőllóhegy között, kívánatos 
volna, hogy a polgárság több meg­
értéssel adna utat e járműnek, 
vagy ha ezután is akad oktalanul 
renitenskedő s ezáltal az autóbusz 
utasainak testi épségét veszélyez­
tető kocsis, úgy hetenkint néhány­
szor az államrendőrség tartson 
razziát az utón s az oktalanul a 
szabállyal ellenkező kocsisokat írja 
föl s ellenük a megfelelő eljárást 
folytassa le. Az egész város er- 
deke, hogy a szőllőhegyi ország­
úton rend legyen! Tisztelettel; 
Egy szőllosgazda.

— A munkaszünetről irt cik­
künkre a következő levelet kap­
tuk : Igen tisztelt Szerkesztő Ur 1 
A „Mohácsi Hírlap1' utolsó szamá­
ban Hantos tisztelendő tollából 
„Vasárnapi inunkaszünet11 címen 
cikk jelent meg, mely megérdemli, 
hogy arra visszatérjünk. Tekintve 
azt, hogy Mohács mindenben 
különlegesség, ’ermészetesen a 
munkaszünet kérdéséből sem von­
hatja ki magát. Több iparos tár­
sammal megütköztünk már azon, 
nogy egy a főútvonalon levő élel­
mes cég, a szakmabeli ipar rová­
sara, tekintve hogy mellékesen 
olyan üzlete van, mely a .munka­
szünetet felfüggeszti, vasár- és 
ünnepnapon teljes üzemmel dol­
gozik. Eltekintve az ügy szociális 
voltától, mely az alkalmazottakat 
elvonja a munkaszünet élvezésé­
től, mégis csak furcsa, hogy ak­
kor, midőn ájtatos hívők a tem­
plomból jönnek-mennek, megütkö­
zésre varrógép kattogást kényte­
lenek hallgatni. Most, hogy tisz­
telendő ur a munkaszünet ügyét 
felszínre hozta, legalkalmasabbnak 
tartom ezt úgy az Ipartestület, 
valamint az Államrendőrség figyel­
mébe ajánlani. Amidőn t. Szer­
kesztő urat soraim közzétételére 
kérem maradtam tisztelettel Egy 
szakmabeli iparos.

— Vasúti kedvezmény Buda­
pestre. A városligeti Mezőgazda­
sági Múzeumban szeptember 15-én 
megnyíló vadászati, kertészeti és 
Széchényi emlékkiállításra feluta­
zók féláru vasúti jeggyel utazhat­
nak. Igazolvány a Faluszövetség­
nél V. Zoltán-utca 8. szám alatt 
kapható.

2|zl.d'va‘ újdonságok óriási választékban megérkeztek és jutányos olcsó árban kaphatók 
f -la un. női ^vat- és rövidáru kereskedésében Mohács (Báder-féle ház).
Eredeti „Witnpaningi női es férfi gumim esőköpenyek, úgyszintén hó- és sárcipők minden 
___________________ nagyságban és árban raktáron '

I

— Országos vásár Mo­
hácson. „4 mohácsi országos 
vásár hétfőn lesz megtartva. 
Vészmentes helyről mindenféle 
állat felhajtható.

— Talált csónakok. Folyó évi 
aug. 24. és 25-én 3 darab ladik 
a Dunából kifogatott. Igazolt tulaj­
donosai azt a ni. kir. revkapitány- 
sagnal átvehetik. Revkapitánysag 
.Mohács.

— A rossz cigaretták. A do 
hány osok köreben altalános panasz 
tárgyát képezik a mostani rossz 
cigaretták. A legtöbbje kemény és 
elszivhatatlan és a dohányosok 
csak bosszankodnak a dohányzás 
elvezete helyett. A Dohanyárus c. 
szaklap is legutolsó számában 
különösen a pécsi gyártmányú szi- 
varkákat említi meg, mint amelyek 
ellen sok jogos panasz van. Ezzei 
kapcsolatban azt is írja ez a szak­
lap, hogy' a „a közönség ennek 
következtében nagyon megked­
velte a külföldi szivarkákat és 
azokat keresi és fogyasztja, atni 
a dohányjövedéknek nagy kárara 
van*. Mi is csak ezt szögezhet­
jük le és ha a dohányjövedék 
szakközegei ezt esetleg nem hin­
nék el jöjjenek le Mohácsra s 
megállapíthatják, hogy minden 
második dohányzó szájában kül­
földi csempész cigaretta füstölög. 
A csempészés ily nagymérvű ki­
fejlődésének meggátlására a leg­
alkalmasabb eszköz volna jó ciga­
retták gyártása, mert a magyar 
dohányjövedék szivarkái. ha jól 
vannak gyártva, felülmúlnak min­
den külföldi cigarettát.

— A Mohácsi Múzeumnak 
ajándékoztak : Szentferencrendi 
zárda — vörösréz kézmosót 1724 
évből, Mohácsi nemzeti iskola 
értesítőjét 1847 ik évből. Vétel — 
fibulát, Merkúr szobrocskát. Kri- 
vitz Angyalka — Jókai plakettet. 
Hallá1' János — római köszörű­
követ, 3 római pénzt. Amerikai 
Népszavát (II Lajos meggyilkol­
tatása). Wagner József — agyag 
mécsest. Bertók Antal — réz­
pisztolyt. Rosenthal Fülöp — Mo­
hács 1903. évf. Mohácsi Újság 
1918 évfolyamát. Szlamay Béla — 
Naptárt 1856 évből, orvosi köny­
vet 1867-ből. Özv. Gaisz Jánosné 
— 8 darab mézesből formát. Re- 
berics Lajos — busólárvát.

— A barackfák gutaütéséről 
ir a .Növényvédelem* most 
megjelent augusztusi száma. Is­
merteti a peronoszpora es a liszt­
harmat közti különbséget, kitanit 
arra, hogy hogyan értékesíthetjük 
a lehullott gyümölcsöt, erdekes 
képekben mutatja be a Havti-i 
aszfaitpapirral befedett termőfölde­
ket, cikket közöl a szőlő őszi rot­
hadásáról, a káposztapiilangóról, 
a verébkerdésről a porcsavazó- 
szerek jelentősegéről stb. Az ízlé­
ses kiállítású dúsan illusztrált ha­
vonta egyszer megjelenő paratlan 
olcsó szaklap ara egy fél evre 
25.000 korona. A kiadóhivatal 
(Budapest, kakóczi-ut 51 IV. 5.) 
az érdeklődőknek kívánatra díj­
talanul küld mutatványszámot.

— Sikkasztó bevásárló ügy­
nök. Özv Mór Janosné mohácsi 
lakos az egyik budapesti tej és 
élelmiszer kereskedelmi vállalatnak 
volt a mohácsi beszerzője. A cég 
legutóbb 2 millió 300 ezer koro­
nát utalt ki Mór Jánosnénak az­
zal a megbízással hogy az ösz- 
szeget teljes egészében tojásbe- 
szerzésre fordítsa. Mór Jánosné 
azonban az összeget elsikkasztotta 
és a saját céljaira fordította. A 
bíróság szerdán tárgyalta Mór Já­
nosné sikkasztási ügyét. A kir. 
törvényszék a vádlottat sikkasztás 
vétségében találta bűnösnek es 
ezert jogerősen 2 hónapi fogházra 
itelte.

— Mozgalom a havi vásárok 
iránt. Mohács iparos és kereskedő 
köreiben mar a varossá alakulas 
óta mozgalom indult meg aziránt, 
hogy mint Pécsett, úgy nálunk is 
havonta legyen egy egy vásár 
Ezt a mozgalmat különösen azzal 
indokoljak, hogy a rosszul menő 
ipart es kereskedelmet valaineny- 
nyire fellendítené ez a gyakori 
vasár és a környék is jobban 
Mohácsra szokna, ha gyakrabban 
lennének vasárok Most az ipar­
testületben indult meg az ezirányu 
mozgalom s hir szerint a Buda­
pestre utazó polgármesterhez kül­
döttség is menne eziranyban, hogy 
minden erejével járjon utana, hogy 
ez a kérdés ránk nézve kedvezően 
intéződjön el. Mi a magunk ré­
széről szinten melegen a figyel­
mükbe ajánljuk ezt hivatalos kö­
reinknek, mint a Mohács fejlődé­
sét előbbre vivő újabb s általános 
rokonszenvnek örvendő tényezőt.

— Száz éves a Magyar Tu­
dományos Akadémia A Magyar 
Tudományos Akadémia ez évoen 
éri meg fennállásának századik 
évfordulóját. Erre az ünnepélyes 
évfordulóra nagyban készülődik 
az Akadémia. Terv szerint ezen 
a napon diszülést tart, amelyen 
valamennyi tagja vesz reszt es 
megkoszorúzzák gróf Széchenyi 
István szobrát.

— Talajművelési verseny. 
Az OMGE kezdeményezésére taiaj- 
müvelési versenyeket fognak ren­
dezni, amelyeken dijakkal és ér­
mekkel tüntetik ki azokat a gaz­
dákat, akik a legjobban művelték 
meg földjeiket. A verseny célja a 
termés javítása es valószínűleg 
nagy eredménnyel fog járni.

- Egy tojás, mag egy tojás 
— de nagy pénz 1 Budapesten 
a miniszterek és a körülöttük levők 
arról anketeznek, hogy letörik a 
drágaságot. Már egy hét óta törik, 
hogy azóta az árak még maga­
sabbra törtek. Különösen szép 
karriert futott be a tojás ára, 
amely ma már 1800 koronás ár­
nak örvend. Szinte el sem tudjuk 
képzelni már azt az időt, amikor 
a tojás még két krajcár volt, ami 
paritásban is csak legfeljebb 600 
koronának felelne meg. Nem tud­
juk, hogy a tyúkok emeltek e a 
tojás árát, vagy a gazdáik? Jó 
volna utánanézni és a szivükre 
beszélni egy kicsit, vagy meghívni 
az anketra, mert máskülönben 
soha sem lesz olcsóbb a tojás.

!

I

— Elmarad az őszi hasn. 
állatvásár. A több mint 200 kiw 
ségben fellépett száj és köröt 
fajasra való tekintettel az öt 
haszonállatvásár elmarad 081

— Megkezdik a kíslakAsnt 
építését. A fővárosi lapok szeri 
a kormánynak sikerült lakásépítő 
programmját Smith főbiztossá 
elfogadtatni s igy a kislakások 
építésének útjában már semő 
akadály sincsen. Ez a biztató hir 
bennünket azonban egyáltalábaa 
nem vigasztal, mert, amint eJdi. 
láttuk a kormány ha épít mindig 
csak Budapestnek épit. Pediguő 
tudtuk, hogy annak a programi- 
nak a pénzügyi részéhez a vidék 
is tetemes összegekkel járult hoe- 
zá kincstári hnzhaszonrészesedés 
alakjában s igy igen jogos volu 
az a kívánságunk, hogy itt js 
építsenek, mert ha Budapesten 
elé« lakás is lesz, ezzel még a 
vidéki Ínség nincs megoldva. ’

— Világító torony a déli- 
bábok tengerén — a Horto­
bágyon. Az Alföld költője, Petői 
tengerként csodálta a Hortobágy 
egyenességét. Debrecen varos i 
nacsának legutóbb hozott határo­
zata értelmében most már való­
ban tengerhez illő külső jegyet, 
világítótornyot kap az ország 
egyik legérdekesebb pusztasága. 
A Hortobágy fátlan, utlan vég­
telenségében ép oly nehéz tájé­
kozódni, akár a tengeren. A szá­
razföldi tenger hajósainak, a pász­
toroknak tájékoztatásara állítja fel 
Debrecen városa Hortobágy ki- 
zepen, Matán a világítótornyot 
A világító anyagot ingyen adja a 
matai 
lopot 
5-6 
vihar

i

l

földgazkut. A kút föle ősz­
eméinek és erre szerelik az 
méter magasra tervezett 

lámpát
A „Vállalkozók Lapja* 

Mohácsról. A város berunazasi 
progratnmjáról szóló legutóbbi 
cikksorozatunkra visszhangul 1 
„Vállalkozók Lapja* legutóbbi sza­
mában többek között a,követke­
zőképen ir Mohácsról: ‘Építkezői 
kilátások Mohácson. Érthető,hogy 
Mohács városában nagy városfej­
lesztő programm összeállításán dol­
goznak most, mikor demonstrálni 
kívánjak, hogy abból a volt nagy­
községből formailag is kifejlődi 
város kíván lenni. Ennek a pro- 
grammnak sarkalatos pontjai elő­
ször is a dunai hid, melyet tulaj- 
donkepen Mohács fejlődése alfá­
jának tekintenek, mert addig me­
zőgazdasági többtermelésről szó 
sem lehet, mig Mohács Kánaánját, 
a Margitta-szigetet, ahol a városi 
földek területének legnagyobb éa 
legtermékenyebb része található, 
— a várossal hid nem köti össze. 
A másik fontos terv a Mohács­
pécsi villamos ügye, amely utol 
Mohács az országos forgalomba 
volna bekapcsolható. Miután azon­
ban ez a terv óriási költséget ige* 
nyelne, ideiglenes megoldásként 
a Duna Gőzhajózási Társaság vo­
nalán sin-autó járatot kell beren­
dezni. Ez a két forgalmi eszköz 
alapját vethetné meg Mohács mo­
dern irányú közgazdasági fellen- 
dülésének » Nagyon örülünk^WT
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j-jsunk kívánságait országszerte 
'eviszik a köztudatba, mert sok- 
i könnyebb lesz vezetőinknek 

kívánságainknak érvényt 
ízerezni, ha az országos közvéle- 
,.’env áll mögötte, mintha ezt nél 
leelőzné.

A bári Leventék zászló- 
íientelése. Kisasszonynapján un 
-epeiyes keretek között szentelték 
? a bári levernek zászlaját. Az 
r.nepélyen megjelent a kerület 

képviselője: báró dr. Mirbach 
\ntal, Német Károly főszolgabíró, 
r. Margitai Lajos polgármester 

es niég számosán a környék ta­
nítósága, birtokosai és a papság 

... Délelőtt 10 órakor Dobos 
Henrik tábori misét mutatott be 
■■•agy segédlettel, majd utána a 
jtiak plébánosa Hermann János 

mondott tüzes, hazafias beszédet. 
A zaszlóanyai tisztséget Mattya- 
sovszky Zsolnai Zsoltné töltötte ' 
•e. A beszéd után verték be a 

zászlószegeket s utána felvonulás 
a templomba, ahol Te Deunt volt. 
Az ünnepély után délben a köz­
ség ebedet adott a megjelent ven­
dégek tiszteletére, amelyen báró 
Mirbach Antal dr. beszélt és kü- i 
iónöisen a bariak szinte csodalatos 
sszetartását es áldozatkészségét J 

emelte ki, amelyet azzal mutattak 
ki e:: alkalommal, hogy minden | 
ember kiváltotta a zaszlcszeget 
es értékes adománnyal járult hozzá I 
a Levente eszme anyagi segitsé 
gebez. A szép ünnepély sokáé 
emlékezetében marad a derek bari 
németeknek.

Lókiállitás Németbólyban. 
A Baranyavármegyei Gazdasági 
Egyesület vasárnap Németbólyban 
ertekes lókiállitást rendezett, áme­
nen a vármegye részéről Fischer 
Ferenc dr. főispán, Blaskovich 
főjegyző jelent meg. Resztvettek 
meg a környékbeli birtokosok is 
nagy számban. A kiállítás 10 
milliót kitevő dijait a lótenyésztési 
bizottság buzgólkodasa hozta 
össze, de hozzájárult ehhez egy 
több milliót erő serleggel a német- 
bolyt földesur Montenuovo Nán­
dor herceg is A díjazás a vásár­
térén folyt le, amely után az 
Erzsébet szállóban bankett volt, 
délután pedig Montenuovo herceg 
latta uzsonnára a vendégeket és 
a rendező bizottságot. 115 lovat 
hajtottak fel. A kancak I. diját 
Krosz Ignác Kese lova nyerte 
meg, a méncsikóknál az 1. dijat 
özv. Streb Mártonná l1 •> éves 
.Nóniusza" vitte el, a kanca csikók 

dija pedig Kramm János 1 éves 
,Sárga' -jáé lett Ezenkívül kisebb 
dijakat és dicsérő és elismerő ok­
levelet osztottak szét. Az ügető 
verseny győztese Mosbacher 
Eüiöp lett.

A dunaszekcsöi Első és 
Iparos Olvasókör 5-én imult 
szombaton' tartotta házfelavató 
ünnepélyét, abból az alkalomból, 
hogy az egyesület, mely' egyúttal 
a szekcsői „kaszinót" is helyet­
tesíti, az Ungár Géza házában 
'évó uj helyiségbe költözött. Az 
ünnepély társasvacsorával kezdő­
dött, melyen mintegy 100-an vet- 
t£k részt. Felköszöntőt Bencze 
Jenő elnök és Kiss Lajos esperes- 
Ptébános mondottak, akik a tago­
dat összetartásra és együttérzésre 
buzdították. Vacsora után tánc 
következett s a jelenlévők víg 
hangulatban a késő éjjeli (illetve 
tora reggeli; órákban oszlottak

szét. A kör uj otthonának beren­
dezése Dunaszekcsö igényeit telje­
sen kielégíti s az elrendezés szép­
sége Bencze Jenő elnök ízlését és 
tevékenységét dicséri.

— Frigyes főherceg Sátor­
helyen. Lapzártakor vett érte­
sítés szerint a péntek reggel 
érkezett „Szent István" hajó­
nak előkelő utasai voltak: 
Frigyes főherceg és Izabella 
főhercegnő érkeztek nteg. A 
fenségeket a hajó a Böki 
révig vitte, ahol uradalmi ko­
csik várták őket. A fenségek 
a vasárnapi nagynyárádi le­
vente versenyen és zászló­
szentelésen vesznek részt, 
ahol a zászlóanyai tisztséget 
Izabella főhercegnő vállalta.

— A Mohácsi Kath Legény 
egylet f. hó 13-án, vasárnap este ' 
8 órai kezdettel mozielőadást tart : 
a következő műsorral: 1. „Utazás 
a Kaukázusban. 2. „Szudánt benn- I 
szülöttek életmódja." 3. „Vad- 
disznóvadászat " Ezek ismeretter­
jesztő 1 — 1 felvonásos filmek.— 
Utána sorra kerül: „Billy terjeszti 
a kultúrát" 2 felvonásos vígjáték. 
Belépődíj: I. hely <8000 K, 11. hely 
5000 korona.

Tüzoltótanfoham Sikló­
son. F hó 4, 5 és 6-án folyt le 
a siklósi tüzoltótanfolyam. Az elő­
adásokat Lieber Ferenc dr. járási 
főszolgabíró nyitotta meg ünnepé­
lyesen, majd rögtön a szakelő- | 
adók álltak munkába. Az előadd 
sokat dr. Riill Béla a tanfolyamok 
parancsnoka, szövetségi titkár, 
Dittler Aurél a DGHT tűzoltó­
ságának főparancsnoka, Kész Jó- I 
zsef és Szentkirályi Ede járási 
tüzfelügyelők és Rostás Géza 
tartották.

— A dunaszekcsöi Levente 
Egyesület folyó hó 20-án tartja | 
zaszlószentelő ünnepélyét; ugyan­
ez alkalommal tartják meg a kör­
zeti levente-versenyt is, melyen 
résztvesznek: Dunaszekcsö, Bár, 
Somberek, Rácgörcsöny és Cse e- 
doboka összes leventéi. Az ünne­
pély részletes programmját lég- , 
közelebbi számunkban hozzuk. 
Dunaszekcsö nagyban készül az 
ünnepélyre, már csak azért is, 
mert ez lesz az első alkalom, 
melyen az ifjú uraság, gróf Jan- 
kovich József Dunaszekcsőn nyil­
vános szereplésben résztvesz; 
ugyanis a leventék zászlóanyai 
tisztségét neje vállalta.

— A kerékpártulajdonosok 
két héten belül kötelesek kerék- I 
párjukat számozás végett a m. ; 
kir. államrendörségen (6 sz szoba) j 
bejelenteni. Számtáblákat Bezerédy 
mechanikus árusít.

FELHÍVJUK olvasóink fi­
gyelmét az Autóbuszüzemnek la­
punk hirdetési rovatában közölt 
részletes menetrendjére, mely a 
menetrend eddigi hibáit kiküszö­
bölve, immár a közönség legtel­
jesebb igényeit is kielégíti.

— Kétfejű borjú. A sátorhelyi 
főhercegi uradalomban az egyik 
tehén kétfejű borjut ellett. — A 
szörnyállatot spirituszba tették és 
mint érdekességet megőrzik.

— A kedvelt és mindig be­
vált Cleopatra-créme, púder és 
szappan békebeli minőségben 
MELTZER EMIL drogériájában 
kaphatók.

— Anyakönyvi bejegyzések 
szerint 1925. évi szept. hó 4-től 
1925. szept. hó 11-ig Születések: 
Tímár István, Boda Margit, Obert 
Katalin, Simon Mária, Szidonya 
Julianna. Házasságkötések: Grosz 
Aladár es Szász Rózsa, Vogl Béla 
és Plávsics Amália, Horváth Mi­
hály' és Batánovics Anna. Földes 
Béla és Klug Gabriella Katalin. 
Halálozás : Meszeli Mihály 70 
éves

Felhívjuk olvasóink figyelmét 
VORISEK LAJOS rőfös-, rövid­
es divatáru cég frissen érkezett, 
dús választékú nyári újdonságaira, 
melyeket, meglepő olcsó áron 
arusit. Árjegyzék lapunk hirde­
tési rovatában tálálható.

FÜLBEVALÓJÁT 
többé i>ein Veszti el, ha 
felszerelteti „É\ A“biz- 
tositózárral<í nc si t s 
ékszerésznél.

A járási és városi ni. kir. 
gazdasági felügyelőtől

Felelösszerkesztó :
ZSUZS1TS ANDRÁS.

Laptula|donos 
FRI D R IC H

ét kiadó :
OSZKÁR
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Hirdetmény.
Tudomására hozom a gazda­

közönségnek, hogy sikerült na­
gyobb mennyiségű superfoszfát 
műtrágyát járásom részére ki­
eszközölnöm, miért is felhívom 
az érdekelt és többet termelni 
akaró gazdákat, hogy ezen ked­
vezményes műtrágyát minél na­
gyobb számban vegyék igénybe.

Egy métermázsa műtrágya Mo­
hácson átvéve papirzsákkal kb. 
138.000 korona. Jutazsákban 
10.000 koronával több. Vételár 
az átvételkor készpénzben lesz 
fizetendő, de 6 havi váltóhitelre 
is lehet előjegyezni, ez esetben 
16", o kamat lesz felszámítva.

Műtrágyát csak az kaphat, aki 
hivatalomban (a főszolgabírói 
hivatalban) azt előjegyezteti. Elő­
jegyzéseket f. hó 18-ig fogadok el.

Mohács, 1925. évi szeptember 
hó 11-én.

A járási és városi 
m. kir. gazdasági felügyelő

4706 1925.

Hirdetmény.
Több ízben tétetett panasz tár­

gyává, hogy a lakosság jelenté­
keny része a közutakon való 
közlekedés alkalmával nemcsak, 
hogy nem tartja be az 1890. évi 
I. t.-c.-nek az utak igénybevételére 
vonatkozó rendelkezéseit, hanem 
azokkal számtalanszor szembe­
helyezkedik s ezzel a közutakon 
nagy károkat okoz. Ezen törvény­
ellenes eljárások közül a leg­
szembetűnőbb és kihatásaiban 
legkárosabb az, hogy a lakosság 
nagy része a közutak lejtős ré­
szein — miután kocsija, szekere 
fékkel nincs ellátva, — a kocsi 
kerekét megköti s a megkötött 
keskeny kerék, melyen surló, 
vagy alabor sincs, az útpályát 
teljesen felvágja, ott is, ahol az 
mostanában lett átépítve és hen­
gerelve. Ezekre való tekintettel 
Baranyavármegye alispánja 14241. 
alisp. 1925. számú rendeletével 
elrendeli, hogy a közutakon köz­

lekedő járművek 1926. évi január 
hó 1-ig fékkel, illetve ilyenek 
hiányában legalább 12 cm surló- 
val, vagy alaborral (vasból készült 
fékpapuccsal) elláttassanak; ezen 
időtől kezdődőleg tehát a köz­
utak lejtős részein a közlekedés 
csakis fékek alkalmazása mellett, 
vagy a kocsi egyik hátsó kereké­
nek 12 cm. széles alabor, vagy 
surló alkalmazása mellett való 
megkötésével történhetik. Aki 
ezen rendelkezéseket 1926. évi 
január hó l étől kezdődőleg be 
nem tartja, a közúti törvény 
129. §. d) pontjába ütköző cse­
lekménye miatt kihágást követ 
el és szigorúan megbüntettetik.

Természetszerű, hogy oly ko­
csikra, amellyel mint pl. a vár­
megye sik területén fekvő gazda­
ságokban használt szekerek lejtős 
közutakra soha nem kerülnek, 
ezen rendelkezés nem vonatkozik.

Mohács, 1925 szeptember 8.
Dr. Margitai Lajos s. k. 

polgármester.

Mohács r. 1. város polgármesterétől, 
4683 1925. szám.

Pályázati hirdetmény.
Mohács r. t. városban lemon­

dás folytán üresedésbe került 
legénységi állományhoz tartozó 

egy mezőrendőri 
állásra pályázatot hirdetek.

Ezen állás javadalma Mohács 
r. t. városnak a mezőrendőrség 
szervezetéről és javadalmazásáról 
alkotott szabályrendelete 2. §-ában 
megállapított fizetés és járulék, 
vagyis havi 50 aranykorona, mely 
3 évenkint havi 5 aranykoroná­
val emelkedik 75 aranykoronáig; 
az elért ezen legmagasabb fize­
tésen felül, minden betöltött to­
vábbi 3 év után nyugdíjba 
be nem számítható havi 5—5 
aranykorona személyi pótlék utal- 
tatik; ezenkívül családtagon­
ként havi 9 aranykorona családi 
pótlékban és természetbeni ruha­
illetményben is részesül, valamint 
10 évi buzgó, lelkiismeretes szol­
gálat után kérheti a nyugdíj­
intézetbe való felvételét.

Felhívom mindazokat, akik ezen 
állást elnyerni óhajtják az 1894. 
évi XII. t.-c. 77. §-ában előirt 
követelmények igazolásával, ed­
digi működésüket, a forradalmak 
és esetleges megszállás alatti 
magatartásukat igazoló okmá­
nyokkal szabályszerűen felszerelt 
kérvényüket hozzám legkésőbb 
f. évi szeptember hó 30-ig nyújt­
sák be, mert a később érkezőket 
nem veszem figyelembe.

Mohács, 1925 szeptember 11.
Dr. Margitai Lajos s. .k 

polgármester.

Veszek
gabonát, uj csöves tengerit.

Eladok
fajtiszta uradalmi vetőbúzát.

Cserélek
fajtiszta uradalmi vetőbúzát 

GODÁN TIBOR 
Mohács, Jókai Mór-ucca.

Telefon 84. szám.
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' Hirdetmény.
Baranya vármegye Alispánja 

13934 1925. szám alatt a Föld- 
mivelésügyi m. kir. miniszter ur 
rendeletének, valamint a várme­
gyei szabályrendeletnek megfele­
lően utasítást adott ki a gabona­
üszög elleni kötelező védekezés 
tárgyában. Ennél fogva felhívom 
a város gazdaközönségét, hogy 
a törvényes következmények terhe 
alatt mindenki köteles ez év őszén 
az elvetendő őszi búzavetőmagot 
az elvetés előtt az üszög ellen 
csávázni.

A védekezési módoknál az ed­
dig már elterjedt rézgálicoldattal 
való pácolás (csávázás) mellett 
sikerrel alkalmazható a Porzol - 
lal való száraz csávázás, továbbá 
nedves utón való csávázásnál a 
teljesen bevált Uspulum, Higo- 
san, Klóról, Formaldehid és 
Resinol csávázó szerek.

Ezen csávázó szerek alkalma­
zásánál azonban figyelemmel kell 
lenni, hogy amig a rézgáliccal 
való csávázás gyakran a csírázó­
képességben 10" o kárt is okoz, 
addig a Higoson és Uspulum 
szerek a csirázóképességet szinte 
fokozzák.

A > Porzol < alkalmazásánál 
ügyelni kell, hogy ezen por alakú 
szer az arcba és szájba bele ne 
jusson, mert kellemetlen rosszul- 
létet idéz elő.

Az Uspulum és Higosan csá­
vázásnál a bepácolt gabonát kéz­
zel nem szabad keverni, hanem 
a keverésnél fabotot kell hasz­
nálni. A bepácoltan visszamaradt 
vetőmagot feltakarmányozni nem 
tanácsos.

A Formaldehid és Resinollal 
pácolt gabona tulpácolás esetén 
elveszti csiraképességét, tehát^az 
utasításra pontosan ügyelni kell. 
A megcsávázott mag minden to­
vábbi nélkül feletethető. A Klo- 
rollal csávázott gabonát, ha azt 
feletetni akarjuk, előbb meg kell 
mosni.

Figyelmeztetem még a gazda­
közönséget, hogy a vetőmag 
csávázását ellenőriztetni fogom 
s aki csávázatlan vetőmagot fog 
elvetni azt szigorúan megbün­
tetem.

Mohács, 1925. évi szeptember 
hó 9-én.

Dr. Margitai Lajos
polgármester.

Ablakait 
már most hozassa 
rendbe, ne várjon 
n. ig beáll a tél. Üve­
ges munkást házhoz 

is küldünk.

Kramer Antal Fiai.
Mohács r. t. város tanácsától.

Pályázati hirdetmény.
A városi tanács a gőzkompüzem 

részére f. évi október hó l-ével a
hajógépészi állásra 

pályázatot hirdet. Megfelelő szak­
képzettseggel biró pályázók kér­
vényeiket bizonyítványaikkal fel­
szerelve f. hó 19 ig a városi ta­
nácshoz adjak be.

Mohács, 1925. évi szept. hó 9-én.
Városi tanács.

Nagy raktár

szövetekben,
női szövetek, bárdiét, kanavász, zefir és 
vásznak, úgyszintén posztó és velour 
kabátszövetek, férfi double kabátszövetek 
nagy választékban, legolcsóbb árban 

minden ni illőségben kaphatók

Férfi

Lőwenbein Jánosnál

Egy jokarban lévő cipész 
műhely berendezése egy 
balkaros géppel olcsón eladó. 
Egy jókarban lévő fekete finom 
férfi téli kabát, egy bundas 
férfi kabát, több férfi ruhákkal 

olcsón eladó.
ÖZV. SZOM EDÉKÉ

SZENTHÁROMSÁG-UTCA 19.

Spuller Gáspár 
aranyéremmel kitüntetett 

hordógyára és kádárfa telepe 
Pécs, 1. Ferenc József-ut 5. sz. 
ajánlja saját készitményü príma 

tölgyfa 

boroshordóit 
a legmérsékeltebb árakon

nagyban és kicsinyben. 
Hitelképes gazdáknak előnyös 
fizetési feltételek, áremelés nélkül 

Kádároknak dongafát 
a legkisebb mennyiségtől vaggon- 

tételekig szállít.

Príma árú! Olcsó árak!

A helybeli szentferenerendi zárda­
főnökség a tulajdonát képező

két lavat, féderes ko­
csiját, valamint egy 
pár lószerszámot el­

adni óhajt.
Bővebb felvilágosítást a házfönök- 

ség ad szept. 20-ig.
Mohács. 1925 szept. 11.

HÁZFÖNÖKSÉG.

SZIGETI

VENDÉGLŐDET
(volt Balázs-féle) közismerten nagy 
forgalommal, családi okok miatt

1-21  ADOM.
ZAGG FERENC.

Házeladás.
Br. Eötvös-utca 622. sz. ház 
szabad kézből eladó, rövid időn 

belül beköltözhető.

Pk. 2574 1925. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a 
mohácsi kir. jbiróságnak 1925. 
évi P. 1176. sz. végzése folytán 
dr. Schmidt Miklós ügyvéd által 
képviselt Bácsvánin István végre­
hajtató részére végrehajtást szen­
vedett ellen 34 mm. búza tőke­
követelés s jár. erejéig elrendelt 
végrehajtás folytán alperestől le­
foglalt és 20.000.000 K-ra becsült 
ingóságokra a mohácsi kir. jbiró- 
ság 1925. Pk. 2574. számú vég­
zésével az árverés elrendeltetvén, 
annak a korábbi vagy felülfog- 
laltatók követelése erejéig is, 
amennyiben azok törvényes zálog­
jogot nyertek volna, alperes laká­
sán Németmárokon leendő meg­
tartására határidőül 1925. évi 
szeptember hó 29. napján dél­
után 4 órája kitüzetik, amikor a 
biróilag lefoglalt cséplőgép gar­
nitúra s egyéb ingóságok a leg­
többet ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az 
elárverezendő ingóságok vétel­
árából a végrehajtató követelését 
megelőző kielégittetéshez jogot 
tartanak, hogy amennyiben ré­
szükre a foglalás korábban esz­
közöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket 
az árverés megkezdéséig alulirt 
kiküldöttnél Írásban vagy pedig 
szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

A törvényes határidő a hirdet­
ménynek a bíróság tábláján tör­
tént kifüggesztését követő naptól 
számitta tik.

Keit Mohács, 1925. évi szep­
tember hó 6. napján.

Mákó 
irodatiszt 

_________helyettes bírósági végrehajtó.

Gyakorló

ZONGORA
olcsón eládó

Mohács, Széchényi-tér Í02Ö.

Eladó szőllő!
Az iskolával szemben eqy hold 
fiatal szőllő, az idén 4-ik 
szüret, jó présházzal, pajtával 
szép szoba és teljesen uj bérén' 
dezéssel, szürettel együtt eladó 

Hetuschil Károly.

megnyílt mohácson egy

LAKATOS MŰHELY
Mindennemű épületmunkák fe|. 

tűnő olcsón vállaltatnak 
MODERN 

TAKARÉKTÜZHELYEK 
állandóan nagy választékban 

raktáron.
Szives pártfogást kér

KRAUSZ FERENC
épület lakatos 

Kazincy-utca 737. sz.

Menczinger kovácsmühellyel szemben
Mohács r. t. város tanácsától.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A városi tanács a

gőzkompüzem részé­
re különböző üzem­

anyagok 
leszállítására (Kátrány, petró­
leum, szappan, gyufa, lámpa­
bél és üveg stb.) versenytárgya­
lást hirdet. A részletes feltételek 
naponta d e 11 —12 óráig a mér­
nöki hivatalban átvehetők.

Mohács, 1925 szept. 9-én.
Városi tanács

Eladó szőllő és te.
4 lánc jókarbán lévő szőllő

2 szoba és konyhás lakással, 
pince és présház berendezéssel 
az idei terméssel együtt, esetleg 
felerészben is eladó.

Ugyancsak eladó a Kazinczy- 
utca 428. számú ház

Vöő András.

Eladó
egy alig használt, Czigler rendszerű 
dupla buktató 260 literes nagj 
pálinkafőző üst, defleekmator eső­
vel ellátva és teljes felszereléssel. 
Ugyanott eladó két darab Hoffer és 
Sehrantz-féle marokrakó aratógép.

EMMERT J. FIAL

Mohács r. t. város tanácsától

Borternieliik figyelmébe!
A m. kir. Pénzügyminiszter Ur 

121.100/1923. sz. rendelete értel­
mében a bortermelők a város te­
rületén termelt, illetőleg a szilre1 
végén még készletükben levő, úgy 
szintén a szüret idején más be­
szedési körből további kezelés vé­
gett bepincézett must mennyisége1 
a szüret befejezését követő !> 
napon belül a beraktározásra 
szolgáló helyiségek megjelölés 
mellett kötelesek a városi fogyás 
tási adóhivatalnál bejelenteni.

Figyelmezteti a városi tanács a 
bortermelőket, hogy a bejelentés 
el ne mulasszák, mert ellenes­
ben a törvény értelmében fogns 
büntettetni. , .

Mohács, 1925. évi szept. ho
Városi tanács.
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Mélykutfurást
hen » vidéken jutányosán vél. 

"‘L Csekély költséggel bárból 
bővizű kutat létesítek, 

i'.et.h felvilágosítással s köt.ég. 
téssel díjtalanul szolgál

VARGA gépgyár.

Eladó cca 200 drb

szilvafa idei termése.
Bővebbet: DITTRICH JÓZSEF 

tulajdonosnál. Babarc.
A szilvágy Omölesös Korpád pusztán 

van, állomás Nagynyárád.

Gázgyári diókoksz és 
porosz darabosszén 
tagyban és kicsinyben kapható 

SZÁSZ szállító 
telefon sz. 117.

KOKSZ
a. minőségű porosz diókoksz

CEMENT 
állandóan nagy raktár. 

TÍZIFA
a. osztályú száraz hasáb bükkfa 

házhoz szállítva ölenként 900 000 
koronáért forgalmi adóval együtt, 
esetleg 2 havi kamatmentes hi­

telre is kapható

Tarján Jenőnél 
Mohács.

Tele'on 58. szám

Uj boroshordók
10 litertől fölfelé, paprikás, ká­
posztás hordók, lugzók, húsbe- 
sózók állandóan raktáron. Javí­
tásokat olcsón és pontosan 

készítek.
Kiváló tisztelettel

Blum György 
kád.irmester.

Kaszárnya, Dobozgyári udvarban.

öl

J

--------=dt=

HALÁSZ LÁSZLÓ 
röfös-, úri- és nöidivat osztálya 

Telefon 110. MOHÁCS Telefon 110. 

Kardos Kálmán u. 150. sz. Auber gyógytárral szemben.

Értesítem igen tisztelt vevőimet, hogy az őszi idényre rak­
táramra már megérkeztek a legdivatosabb és legjobb szabású 

kész férfi-, fin- és gyermekruhák. 
Kész férfi, fiú és gyermekfelöltők.

Nagy választékban

férfi- és női eső gummiköpenyek. 
Orvosi, üzleti és ipari munkaköpenyek.

Kitűnő minőségű iskola fiurnhák.
Mindezen cikkek jutányos áron nálam kaphatók és ezért 

saját érdekében cselekszik, ha ruhavásárlás előtt raktáramat 
megtekinti. Teljes tisztelettel

Halász László.

MEGNYÍLT
ÖZV. DÉBERT ANTALNÉ 

kalap- és szűcsüzlete. 
Férfi és gyermekkalapok nagy vá­
lasztékban jutányos trón kaphatok. 
Elvállal mindenféle szörmemunkát, 
kabát-, gallér-, sapka stb. készítést. 
Ovz. Débert Antalné 

szűcs- és kalapüzlete
MOHÁCS, KIRÁLY-UTCA (Gold- 

stein-féle üzlet.)

Belső Baross utca 1090. számú

2 ház
3 szoba, 2 konyha, 1 istálló.
1 félszer, 1 góré, disznó ólak, 
szivattyús kuttal, szabad kéz­

ből eladó.
Maros Menyhért-

ERTESITES
A n. é. közönség becses tudomására adom, 

hogy úgy

kőműves mind tetőfedési 
munkálatokat újat és javításokat jutányosán 
elvállalok és jó munkát készítek.

Becses pártfogást kérve

Teljes tisztelettel

Gergurovits János 
képesített kőműves és tetőfedő-mester 
MOHÁCS, Vörösmartv-utca 689. sz.

IR

*
*

&
*

fTrisson csapolt btirun. és vilii- X 
gros sör, tízórai pörkölt és virsli íj 

kaphat ó ifi

Ha fáj a foga!
Fogattömni (plombálni) vagy 
hiányzó fogainak pótlását 
akarja, akkor csak a helyben 

20 év óta fennálló

HORVÁTH GYULA
ÁLLAMILAG VIZSG. FOGÁSZ 

fogászati műterméhez 
forduljon bizalommal,hol szak­
szerűen a legjobb angol anya­
gokból, legjutányosabban és 
kedvező fizetési feltételek mel­
lett készitetthet: műfogakat, 
foghúzások, gyökérhuzások 

érzéstelenítve.
Fogtömések, (plombok) platin, 
arany, ezüst, porcellán, cement. 
Platin, aranykoronák, csap­
fogak. Aranyhidak szájpad 
nélkül, kautsuk pótlások és 

teljes fogsorok.
Technikai vezető:

HORVÁTH ISTVÁN 
fogtechnikus m. 
MOHÁCS 

Felsö-Dunasor 477 'b. saját háx.
Vidékiek soronkivül kielégit- 

tetnek.

a Scháffer=szállodában.
JLGisito 8 ó rút ól

I ifl. CSIPÁK LAJOS
£3 budapesti prímás, kis hegedű szólista

* IIAMÖUKSE A1KZ

Egy modern, teljesen uj

SINGER-varrógép
kedvező fizetési feltételek 
mellett eladó.

Cim a kiadóhivatalban. ______

| DROGÉRIA coRS^
; HALEKSY ALBERT, MOHÁCS Kirá|y-u.

I Dr. Lehmann kitűnő hatású arckenőcs főraktára.
| Gyógyáruk,„ Tápszerek,; Gummiáruk, .kötszerek.

| Illatszerek,'kölnivizek, Manicur és fésű kazetták.

J
>ccccc«c*ecec«*

!

í 
í

. Haskötők, Irrigátorok^Sérvkötök.

Különlegességi'arckenöcsök, pouderek, szappanok. Háztartásijés fényképészeti cikkek. 

Legolcsóbb beszerző forrása. I
1
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s
A mohácsi autóbuszjárat 

menetrendje.
Érvényes 1925 szeptember 12-től

A városból a szőlőbe Szőlőből a városba

1. II. III. IV. V. Vl.f Megállóhely neve I. II. III. IV. V. VI.
délelőtt

1020
délután

I50
délután délután

4«
este

oda 
ind. Vasat állomás vissza 

érk.
rtcrel délelőtt délután délután délután este

530 1025 l55 450 Szerb templom
ö32 1027 1” 3°’ 452 Korona szálló 3°’ 557 730

5“ 1029 I59 305 454 Általános takarék 259 554 720

537 1032 202 306 457 630
SchMffer szálló 

Casino 63’ ír 256 402 551 724

54° 1035 205 309 5 633 Simon ház 628 II23 253 359 548 721

553 1048 2is 322 513 ó46 Szöllöhegyi iskola 615 ir° 240 346 535 jós

5“ 1053 223 327 518 651 V Il-ik Lajos szobor 1 6’° 1105 235 341 530 703

6O4 1059 229 335 524 657 érk. Bári határ ind. 6" 105’ 229 335 524 657

Fél órával a vonat indulás előtt (a reggel 5 órai vonat kivételé­
vel) minden vonat induláshoz a Kaszinótól kiindulva a Scháffer, Korona 
szálló és a szerb templom megállóhely érintésével kiviszi a vasúthoz 
az utasokat.

Minden vonat és hajó érkezéstől visszahozza az utasokat.
A vasút- vagy hajóállomásokhoz vagy onnan a városba szemé- 

lyenkinti viteldij nappal 5000 korona, este 10.000 korona.
Ezenkívül elvállal külön utakat minden időben.

Az intelligens 
háziasszonyoknak

a valódi

K!

Szent István cikória
kávékülönlegességhez 
való hirtelen szerete­
tek abban leli magya­
rázatát, hogy ez a 
cikóriakávé, melynek 
első koronás szent ki- 
lyunk, Szent István 
képe a védjegye,

a legfinomabb minőség
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FORDSOHT traktor
mozgékonyságánál, — könnyű súlyánál, —■ sokoldalú használhatóságá­
nál, — olcsó beszerzési áránál, — olcsó üzeménél fogva a többtermelés 

legmegfelelőbb eszköze
Magyarországon

több mint 1000 darab van üzemben.

személyautó hazánkban 16 év óta a legkülönbözőbb viszonyok között 
kipróbálva. Nagyszerűen bevált, praktikus közlekedési eszköz. Elnyühe- 
tetlen motorja, hegyeken és rossz utakon való használhatósága, kipróbált 
alkatrészeinek könnyű pótlási lehetősége biztosította népszerűségét oly­

annyira, hogy ma már földünkön 8 millió fut belőlük.

1 tonnás FORD teherautó
a legideálisabb és leggyorsabb teherszállító eszköz, 
gazdasági és ipari célra egyaránt. Olcsóbb mint a 
lótartás. Ahol 1, l’/2 vagy 2 tonna szállításáról van 
szó, a FORD gyorsteherautó minden más szállító 

eszköznél jobb.

Közelebbi felvilágosítással és ajánlattal készséggel szolgál

JOSZT gépgyár, vas- és fémöntőde MOHÁCS
LINCOLN, FORD, FORDSON képviselete.
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Piaci árak:
o szerdai hetipiacon 

Búza .... 330.000 
Zab .... 180.000
Rozs .... 240000
Tengeri morzsolt uj 250.000 
Sörárpa . . . 300.000 
Bab .... 300.000

K
K
K
K
K
K

Vasárnap délután 
azaz szeptember 13-án 

csak SCHMIDT gyógyszertár 
lesz nyitva.

E héten csak SGHMIDT 
gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.

Elvállalok 
jutányosán és szakszerűen 
tervezéseket, épületek, gyár­
kémények építését, átalakítás 
és javításokat, bármilyen rend­
szerű gőzkazánok befalazását, 
gépalapozást és különleges be­
ton munkákat, továbbá cserép, 
pala, kátrány lem ez és facement 
tetőfedéseket és azok javítását 

külön is.
Teljes tisztelettel

SPERL JÁNOS 
képesített kőműves és tető­
fedő mester, lakik: Sxéchenyi- 

tér 1031. szám.

Ajándékát
mélyen leszállított áron

PÁROSÍTS ÉKSZERÉSZNÉL VEHETI 
Nagy raktár: arany, ezüst függők, 
láncok, karkötők, gyűrűkben. 
Ezüst és Alpacca ridikül, ciga­
retta szelencék, sétabot, evőesz 

köz, dísztárgyakban. 
Órák és double árukban.

Ugyanott javítás, vésés és kőfog 
lalás készül.

CSERNAVÓLGYI 
szénsavval telitett forrásvíz 
az országos chemiai intézetvegyelem- 
zési bizonylata alapján kitűnő asztali 
és borviz. Hathatós szomjcsillapitó. 
óvszer fertőző betegségek ellen. — 
Kirándulásoknál kedvelt és pompás 
nditő ital. Egyedüli gyártója:

özv. Kiss Alajosné, Mohács.

1
EMIL

drogéria az „Arany keresztihez, MOHÁCS. Telefon 138-
Szép és bájos arcza lesz, májfohja eltűnik, ha a közkedvelt CLEOPATRA CRÉMET*7űde7™s7a7pZ7használja.

Jutányos áron ajánlja a következő cikkeket:
\ alódl francia Illatszerek, púderek és 

szappanok.
Illatszerek kimérve és adjusztálva 
Kölni vizek „ „ „

Toilette- és gyógyszappanok, fogkefék, 
haj- és ruhakeféket.

mii!.,tét, tett, h.jtata.l., h.jipolá.i szerek, t.™ín, és gummí szie.esok, borolerrkések és önborolrik. tén^épéSgÁJJ

Tűzifa fürészelés.
A nagyérdemű közönség szives 

tudomására hozom, hogy az idén 

saját gépemmel járok 
fűrészelni.

Már most is bármikor elfogadok 
fürészelést, csak kérném pár nap­
pal előbb nálam a mosodában 
bejelenteni szíveskedjenek.

Szives pártfogást kér

Govnik József.
iaó.iea

nem, de olcsóbban mint bárhol készítünk 

bútor-, épület- és bérmunkát.
Háló, ebédlő, uriszoba, konyha és előszoba beren­

dezések a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelben.
Lelkiismeretes, gyors és pontos kivitelre nagy súlyt 

helyezünk.
Károlyi és Tóth

első mohácsi villanyerőre berendezett asztalosmühelye
Jenó'herceg utca 517.

fvORISEK LAJOS
DIVATÁRUHÁZA

MOHÁCS TELEFON 127.TELEFON 127.

REKLÁMÁRAK: 
Mosottchiffon jó minőség
Kelengyevászon 80 cm. széles 
Féldelén szép mintákban 
Mosók jószinü .... 
Alsónadrággradel és cöpper bőr-erős 
Cérnakanavász la. minőség 
Cérnagrenadin minden szinben duplaszéles 
Kenyérruhák 60 60 cm. tiszta len 
Futószőnyeg 65 cm. széles

„ 80 „ „ 
Férfizokni minden szinben 
Női harisnya fekete és szines 
Nadrágtartó gummiból 
Selyemnyakkendö divatos, horgolt 
Férfi ing fehér damast mellel 
Férfi alsónadrág .... 
Női-ing hímezve mosottchiffonból 
Combiné hímzett batist 
Trikóselyembluz gyönyörű színekben 
3 darab glycerinszappan illatos 
6 darab Toiletteszappan 
1 üveg illatos kölnivíz

Szépválaszték férfi és női szövetekben.

W
N

n

n

n

n 

n

szepvaiasztéK férfi és női szövetekben, crepp, grenadin’ 
mosó- és gyapjudelénekben, eponzsokban, ing- és blouszefirekben 
és mindennemű mosóárukban. Férfiingek, harisnyák, csipke és 
hímzésekben és mindennemű rövid és divatárukban.
SZÉP VÁLASZTÉK! OLCSÓ SZABOTT ÁRAK!

es

FRIDRICH OSZKÁR KÖNYVNYOMDÁJA MOHÁCS?

Eladó híz.
Külső Baross-utca 1320. ház két 
szoba, konyha, cserepes, tégla 
kerítés, kút, árnyékszék, nagy 
udvar, nagy kerttel azonnal át­

vehető és lakható.
Bővebb felvilágosítást ad

Balázs István
képesített kömives mester 

Rákóczy-utca 1215. sz. házban.

19.000 
20.000 
19.000 
19.000 
37.000 
27.000 
48.000 
15.000 
45.000 
70 000

8.000
10.000 

30.000 
10.000 

105.000 
52.000 
55.000 
115000 

250.000
12.000 
9.000

14.000

K

Kalap-lakkok, 
Padló-lakkok, 
Zománcz-lakkok, 
Kocsi-lakkok 
Csiszoló-lakkok, 
Padló fénymázak.

5C5LITZER fim

MOHÁCS,
*"*————---- W.

Készít elsőrendű ruganyos kowiiT 
kocsi üléseket, mindennemű kárpit 
munkákat, függönyt, ablak-rolót stb 
Mindennemű lószerszámot, nyerget 

és egyéb szakmába vágó finom 
bőrárut, mindennemű mázoló 

és fényező munkákat, vala­
mint fentnevezett szak­

mába vágó összes javí­
tásokat elsőrendű 
kivitelben és olcsó 
áron. Mintával, 
rajzzal és költ­

ségvetéssel 
legnagyobb 

készség­
gel szol­
gálok.

Ha fuvarost keres
ott a

„DUNA" szállítási vállalat
az

a legpontosabb és legolcsóbb 
Telefon 114.

KAÜFMANN ÉS STERN
URI-, NŐI DIVAT- ÉS RÖVID­

ÁRU KERESKEDÉSE
HOFFMANN-HÁZ.

OOOOOQOOOOOOOOOOO 

LEGJOBB MINŐSÉGŰ FLÓR-, MOUS- 
LIN- ES FÁTYOL HARISNYAK, UR! 
ES NŐ! DIVATCIKKEK, NYAKKEN­
DŐK, KESZTYŰK, FEHÉRNEMŰEK, 
BŐRÁRUK, MINDENNEMŰ AJÁNDEK-

TÁRGYAK RAKTÁRA. :< 

RÖVIDÁRUK, 
SZALAGOK, CSIPKÉK, KÖTÓ-ES 
:: HÍMZŐ FONALAK, CÉRNÁK. .: 

SZABÓKELLÉKEK 
LEGOLCSÓBB BEVÁSÁRLÁSI 

:: FORRÁSA. ::

Cipőraktár
NAGY VÁLASZTÉK NŐI- ÉS FÉRFI 
BOX- ÉS CHEVREAUX OPÓKBEN 
LAKK-, ANTILOP- ÉS SZÍNES KÜ­
LÖNLEGESSÉGEK. BABI- ÉS GYER­
MEKCIPŐK. HÓ- ES SÁRCIPÓK A LEG­
JOBB MINŐSÉGBEN. NAGY RAKTÁR 
MUNKÁS- ÉS VADÁSZCIPÓKBEN. ■

Ásványvizek 
Gyógycognac 
Likőrök 
Tápszerek 
Kötőszerek 
Sérvkötők

I


